
A d  1 )  

V souladu s ustanoveními zákona č. 555/1992 Sb., o Vězeňské službě a justiční stráži České republiky, ve znění 
pozdějších předpisů („zákon o vězeňské službě) a zákona č. 6/2002 Sb., o soudech, soudcích, přísedících 
a státní správě soudů a o změně některých dalších zákonů (zákon o soudech a soudcích), ve znění pozdějších 
předpisů  („zákon o soudech a soudcích“), a vnitřními předpisy Vězeňské služby České republiky („VS ČR“), 
které upravují, mimo jiné, povinnosti příslušníků justiční stráže, jsou při vstupu do soudních budov všechny 
vstupující osoby, kromě osob vyjmutých v souladu se zákonem o soudech a soudcích, povinny podrobit se 
vstupní prohlídce, která zahrnuje jak prohlídku osoby samotné prostřednictvím rámového, případně ručního 
detektoru kovu a všech vnášených věcí (včetně mobilních telefonů, apod.) a zavazadel prostřednictvím RTG 
zařízení. Cílem uvedené prohlídky je zamezení vnášení zbraní a dalších předmětů, které jsou způsobilé ohrozit 
život, zdraví nebo bezpečnost a pořádek do prostoru soudu nebo na místo, kde soud jedná. 

A d  2 )  

V souladu s § 7 zákona o soudech a soudcích je zakázáno vstupovat do budovy soudu nebo na místo, kde soud 
jedná, se zbraní nebo s jinými předměty, které jsou způsobilé ohrozit život nebo zdraví anebo pořádek. Tento 
zákaz se nevztahuje na soudce a na příslušníky ozbrojených sil a ozbrojených sborů, jestliže vstupují do budovy 
soudu nebo na místo, kde soud jedná, v souvislosti s plněním svých služebních povinností. Každý je povinen 
podrobit se osobní prohlídce a prohlídce všech věcí, které má u sebe, za účelem zjištění, zda neporušuje 
uvedený zákaz. Tato povinnost se nevztahuje na státní zástupce, advokáty, notáře a soudní exekutory, 
nestanoví-li předseda příslušného soudu v jednotlivých odůvodněných případech jinak. 

A d  3 )  

Vzhledem k tomu, že RTG zařízení umístěná na soudech nejsou pořizována VS ČR, pouze tato zařízení 
příslušníci justiční stráže v rámci výkonu služby obsluhují, není VS ČR oprávněna poskytnout relevantní 
informaci. 

A d  4 )  

S ohledem na skutečnost, že RTG zařízení umístěná na soudech nejsou majetkem VS ČR, nepřechází na ni 
ani odpovědnost za takto vzniklou škodu. 

A d  5 )  

Informace o podmínkách provozu RTG zařízení ke kontrole věcí a zavazadel jsou k dispozici u každé justiční 
organizace, nicméně žádný právní předpis nestanovuje povinnost takové informace zpřístupňovat veřejnosti. 

A d  6 )  

Tato otázka přísluší do kompetence konkrétní justiční organizace, která příslušné zařízení provozuje. 

A d  7 )  

Příslušníci justiční stráže zajišťují, v souladu se zákonem o vězeňské službě, pořádek a bezpečnost v budovách 
soudů, státních zastupitelství a ministerstva a v jiných místech jejich činnosti a v rozsahu stanoveném tímto 
zákonem zajišťují pořádek a bezpečnost při výkonu pravomoci soudů a státních zastupitelství. Kontrola 
osob vstupujících do soudních budov se provádí z důvodu zabránění pronesení nebezpečných předmětů 
do střežených prostor, které by svou povahou mohly sloužit k protiprávnímu jednání a tím ohrozit pořádek, 
bezpečnost, život nebo zdraví. V návaznosti na výše uvedené je zřejmé, že veškerá opatření, která se vztahují 
k ochraně zdraví, života a bezpečnosti, jsou realizována jako ochrana nejen zaměstnanců justiční organizace, 
ale také jako ochrana všech osob, které do těchto prostor vstupují. Pokud tedy hovoříme o ochraně uvedených 
hodnot v obecném kontextu, je nezbytné do této kategorie subsumovat rovněž teroristický útok. 

A d  8 )  

Dle § 118 zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů, se zbraní rozumí, pokud 
z jednotlivého ustanovení trestního zákona nevyplývá něco jiného, cokoli, čím je možno učinit útok proti 
tělu důraznějším. Z uvedeného ustanovení tak vyplývá, že za určitých okolností lze i elektronické přístroje 
považovat za zbraň. Nicméně obecně nejsou tato zařízení, pokud se nejedná např. o TASER, či jiné obdobné 
zařízení, za zbraň považovány a je možné si je při vstupu do objektu soudu ponechat za předpokladu, 
že předtím prošly příslušnou kontrolou, která vyloučí jiný účel těchto zařízení než ten, ke kterému byla výrobcem 
určena. Kontrolou těchto zařízení je proto docíleno eliminace nebezpečí vnesení např. nástražného výbušného 
systému do střeženého objektu. 
 


